
Společnost Agrico se od roku
1991 zabývá technologiemi pro
živočišnou výrobu. „Zpočátku
jsme se specializovali na chov
prasat, postupem času jsme pře-
šli i na ostatní segmenty živočiš-
né výroby a dnes zajišťujeme
komplexně celý sortiment po-
třeb pro stájové technologie,“ 
řekl přítomným ředitel třeboň-
ské společnosti František Šedi-
vý. „Vzhledem k tom, že působí-
me v nejznámější české rybář-
ské oblasti, začali jsme se v mi-
nulém roce intenzivně věnovat
i rybářství. Zjistili jsme totiž, že
řadu zkušeností, které jsme na-
byli u savců, je možné využít ta-
ké u ryb, zejména v chovu tržní-
ho kapra. Stejně tak některá za-
řízení, která využíváme ve stá-
jích, je možné modifikovat pro
potřeby rybářů. Jsme přesvědče-
ni o tom, že v rybničním hospo-
dářství můžeme zúročit i naše
dvacetileté zkušenosti s širokým
plastovým programem. Rybá-
řům můžeme nabídnout zařízení
na skladování, zpracování a trans-
port krmiva, technologie auto-
matického krmení i plastové vý-
robky nezbytné k chovu ryb. Pro
obchodní partnery máme připra-
vena zajímavá technologická ře-
šení včetně cenové nabídky.“ 

František Šedivý vyzval všech-
ny účastníky, aby zástupcům
společnosti Agrico sdělovali bě-
hem Dne otevřených dveří
všechny svoje připomínky a ná-

měty k vystaveným výrobkům,
protože praktické zkušenosti
jsou při jejich vývoji a výrobě
hodně důležité. „Každá připo-
mínka je pro nás velice cenná,
neboť posouvá uživatelskou hod-
notu nového zařízení zase o kus
dál,“ dodal závěrem ředitel. 

Široký sortiment výrobků
Agrico Třeboň vyrábí a nabízí

rybářské potřeby pro chov
a produkci ryb používané v ry-
bochovném hospodářství. Inten-
zifikace v tomto oboru sleduje
kromě úspory lidské práce ze-
jména hospodárné využití krmi-

va, k němuž zařízení třeboňské
společnosti výrazně směřují. Ry-
báři naleznou v Třeboni sklolami-
nátová sila o různém objemu, kte-
rá ve spojení s mačkači slouží
k uskladnění a zhodnocení krmi-
va pro ryby. Jejich dostatečná ka-
pacita pak rybářům umožňuje
předzásobit se zrninami, což je
při kolísající ceně obilí prozíravé.
Při intenzivním chovu lososovi-
tých ryb už využívají rybáři
v mnoha zemích Evropské unie
krmnou technologii fish-spot-
mix, jejíž předností je velká úspo-
ra krmiva a lidské práce. Krmivo
se dopravuje k pstruhům či sive-

nům z centrální míchárny pneu-
maticky, přičemž počítač připra-
vuje libovolné receptury a krm-
né dávky podle růstové křivky
ryb. Letos přichází společnost
Agrico Třeboň se zařízením
carp-feed, které zase zajišťuje
jednoduché, spolehlivé a efek-
tivní přikrmování kaprovitých
ryb (více Zemědělec č. 28).

Během Dne otevřených dveří
si mohli rybáři prohlédnout širo-
ký sortiment plastových výrob-
ků zhotovených z polypropylenu
s UV stabilizátorem, čímž je za-
ručena jejich dlouhá životnost.
Kromě obvyklých velikostí a pří-
davných zařízení, např. u trans-

portních beden na ryby, může
Agrico zhotovit i výrobky ne-
standardní, neboť rybářské spo-
lečnosti mají často rozdílný vozo-
vý park a potřebují vybavení na
míru. V nabídce společnosti Ag-
rico jsou veškeré rybářské po-
třeby pro odchov a přepravu ryb
v intenzivním produkčním ry-
bářství. Jde zejména o přepravní
bedny z plastu v potravinářské
kvalitě, na něž má certifikát –
průkaz o shodě, kádě, vaničky
na ryby, vážní mušle, brakovací
stoly a žlaby, haltýře, ale i od-
chovné kruhové nádrže.

Velké rezervy v oboru
Účastníci Dne otevřených dve-

ří mohli také zhlédnout krmení
násady K2 novým automatic-
kým systémem carp-feed, kdy
se krmivo ze zásobníků dopra-
vuje k rybám pneumaticky ve
stanovených intervalech a v ur-
čeném množství. Krmný systém
lze instalovat stabilně u nádrží
a rybníků, může však být i mo-
bilní pro odlehlejší lokality. 

„Sofistikovaný systém inten-
zivního krmení lososovitých
ryb fish-spotmix je už mezi ry-
báři známý, my jsme se však
pokusili vyrobit obdobné zaří-
zení pro krmení kaprovitých
ryb,“ vrací se na začátek vývoje
technologie carp-feed Franti-
šek Šedivý. „Když jsme v roce
1991 začínali, strukturu nákla-
dů ve výkrmu prasat představo-
valy z 80 procent náklady na kr-
mení. V té době byla běžná
konverze krmiva kolem 3,8 kg
směsi na kilogram přírůstku,
dnes je vysoká hranice i 2,7 ki-
logramu. Dovolím si tvrdit, že
obdobná situace je také v cho-
vu tržního kapra, i když velkou
roli zde hraje přirozená potra-
va. Kdyby systém carp-feed sní-
žil spotřebu krmiva jen o deset
procent, a pravidelným krme-
ním přesnými dávkami toho lze
snadno dosáhnout, ekonomika
chovu tržního kapra se dostane
na zcela jinou úroveň. Nehledě
na to, že baštýřovi nová tech-
nologie výrazně zjednoduší
práci. V této oblasti mají rybáři
podle mého názoru stále velké
rezervy.“

Vyšší konverze 
a úspora práce

Dne otevřených dveří se zú-
častnil i doc. dr. Ing. Jan Mareš
z brněnské Mendelovy univerzi-
ty, která se podílí na ověřování
zařízení carp-feed. „První zkuše-
nosti s automatickým krmením
kapra v přesně stanovenou do-
bu, pravidelnou dávkou a na to
samé místo jsou vesměs pozitiv-
ní,“ sdělil rybářům známý od-
borník. „Výsledkem je přede-
vším lepší využití a úspora krmi-
va, jehož cena nestále stoupá,
menší potřeba lidské práce, jejíž
cena také roste, i nižší ostatní
provozní náklady. Podstatné je
také to, že zařízení nepoškozuje
granule, nad jeden milimetr mě-
lo přes 95 procent granulí a veli-
kost nad 2,5 milimetru splňovalo
80 procent všech granulí. Carp-
-feed je jednoduché a spolehlivé
zařízení, jehož perspektivu vidím
především u násadového materi-

álu nebo v kombinovaném kr-
mení ryb a vodní drůbeže, které-
mu se na mnoha místech České
republiky rybáři věnují. Co je ta-
ké důležité, tato technologie za-
jišťuje krmení i během víkendů,
svátků či o dovolené. V rybářství
dnes pracuje jen kolem 1800 lidí
a při letních odlovech je tento po-
čet nedostatečný. Pokud se ne-
budou muset rybáři zabývat kr-
mením, tedy plnit lodě a jezdit po
rybníku, zbude jim čas na ostat-
ní nezbytné odborné práce.“

Během diskuse se hovořilo pře-
devším o nové technologii carp-
-feed. Někteří účastníci viděli per-
spektivu ve stacionárních zaříze-
ních, jiní zase v mobilních. Pro ty
druhé je zatím na papíře mobilní
souprava o objemu asi 3 m3, která
by se u rybníku napojila na stabil-
ně instalované potrubí. Objížděla
by jednotlivé rybníky, přitom kr-
mivo by čerpala z centrálního
skladu či přípravny. Možná je i va-
rianta, při níž by mobilní carp-fe-
ed krmil ze stacionárních zásob-
níků u nádrží, stejně jako ta, kdy
by dodával rybám krmivo přímo
z hráze bez plastového potrubí.
Účastníci Dne otevřených se
shodli na tom, že tak jako tak jde
o velice perspektivní zařízení. �
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Od chovatelů prasat po rybáře
Červnový Den otevřených dveří, který v Třeboni uspořádala společnost Agrico, se od mnoha předešlých výrazně lišil, neboť měl zcela jinou skladbu
účastníků. Nové technologie si nepřijeli prohlédnout chovatelé prasat, skotu ani drůbeže, ale zástupci předních rybářských podniků Čech a Moravy.
Třeboňská společnost pro ně připravila širokou škálu kvalitních plastových výrobků včetně prohlídky výrobního provozu a především pak ukázku 
nové technologie automatického přikrmování kaprovitých ryb carp-feed na rybníku Zadní u Domanína. 

Vladislav Fuka

� Třeboňská společnost Agrico se od roku 2009 intenzivně věnu-
je technologiím pro rybáře.
�V nabídce má zařízení na skladování, zpracování a transport kr-

miva, technologie automatického krmení i plastové výrobky ne-
zbytné k chovu ryb.
� Poslední novinkou je technologie automatického přikrmování

kaprovitých ryb carp-feed. 

�Klíčové informace �

František Šedivý , ředitel společnosti Agrico Třeboň Foto Vladislav Fuka

Úzké spojení Třeboně s chovem ryb dokládá nejen tento
monument, ale od loňského roku i nový výrobní program tamní
společnosti Agrico  Foto Vladislav Fuka

Ing. Miroslav Hule, který má ve společnosti Agrico na starosti
rybářský program, ukazuje účastníkům Dne otevřených dveří
pevnost plastových výrobků pro rybáře    Foto Vladislav Fuka

Během dne byl velký prostor věnován nové technologii automatického krmení kaprovitých ryb 
carp-feed     Foto Vladislav Fuka

Doc. dr. Ing. Jan Mareš


